

秦刚出席美中关系全国委员会年度晚宴并宣读习近平主席贺信

新华社纽约11月9日电 美中关系全国委员会9日在纽约举行2021年度晚宴。中国国家主席习近平和美国总统拜登分别致贺信,由中国驻美国大使秦刚和美中关系全国委员会董事会主席雅各布·卢分别宣读。

习近平主席对美中关系全国委员会及各位成员长期致力于推动中美关系发展和两国各领域交流合作表示赞赏和肯定。习近平指出,中美关系是当今世界最重要的双边关系之一。中美分别作为最大的发展中国家和最大的发达国家以及联合国安理会常任理事国,能否处理好彼此关系攸关两国和两国人民根本利益,攸关世界前途命运。当前,中美关系正处于重要历史关口,两国合则两利、斗则俱伤,合作是唯一正确选择。习近平强调,中方愿本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,同美方加强各领域交流合作,共同应对重大国际和地区问题、全球性挑战,同时妥善管控分歧,推动中美关系重回健康稳定发展的正确轨道。希望美中关系全国委员会及关心支持中美关系发展的各界朋友坚定信心、继续努力,为中美友好事业贡献更多智慧和力量,更好造福两国人民和世界各国人民。

拜登总统在贺信中表示,50多年来,美中关系全国委员会致力于推动美中合作,通过促进相互理

解和建设性对话,帮助两国找到共同点。今天,我们的世界正处于历史的转折点。从应对新冠肺炎疫情到解决气候变化危机的现实威胁,中美关系具有全球意义。解决这些挑战和抓住诸多机遇需要国际社会更广泛地团结起来,我们每个人都尽自己的一份力量来建设一个安全、和平、充满活力的未来。感谢美中关系全国委员会致力于加强我们两国人民之间的联系。通过像你们这样的组织的倡导,我们可以寻求更广泛的联系,促进影响我们两国和世界的利益。

秦刚在致辞中表示,习近平主席的贺信表达了中方对发展中中美关系的积极态度和原则立场。中方对美政策保持高度的延续性和稳定性,始终从两国人民和世界人民根本利益出发,从战略高度和长远角度看待和把握中美关系。有人说,中美关系不能回到从前了,难道就因为如此,我们就可以不珍惜,甚至任意破坏它吗?我们绝不认同。我们期待同美国政府和各界有识之士一道,按照中美元首通话的精神,加强对话、管控分歧、聚焦合作,共同为推动中美关系重回正轨而不懈努力。

美前国务卿基辛格、前劳工部长赵小兰也分别致辞。晚宴上,美中关系全国委员会向美国华裔企业家和慈善家颁发奖项,表彰其为促进中美关系发展作出的积极贡献。

10月份全国居民消费价格指数同比上涨1.5%

据新华社北京11月10日电(记者魏玉坤)国家统计局10日发布数据,受特殊天气、部分商品供需矛盾及成本上涨等因素影响,10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%,涨幅比上月扩大0.8个百分点。

统计数据显示,10月份,食品价格同比下降2.4%,降幅比上月收窄2.8个百分点。其中,猪肉价格下降44%,降幅收窄2.9个百分

点;鲜菜价格由上月下降2.5%转为上涨15.9%;淡水鱼、鸡蛋和食用植物油价格分别上涨18.6%、14.3%和9.3%。

10月份,非食品价格同比上涨2.4%,涨幅扩大0.4个百分点。非食品中,工业消费品价格上涨3.8%,涨幅扩大1.0个百分点,其中汽油和柴油价格分别上涨32.2%和35.7%;服务价格上涨1.4%,涨幅与上月相同。

我国移动物联网终端用户达13.6亿

据新华社南昌11月10日电(记者李美娟 袁慧晶)截止到9月底,全国移动物联网终端用户达到13.6亿;NB-IoT已在水表、燃气表、消防烟感和电动自行车防盗4个行业实现千万级规模连接……这是记者从“2021江西国际移动物联网博览会”上获得的信息。

本届博览会于11月8日至9日在江西鹰潭市举办,以“智融万物 数赢未来”为主题,设移动物联网峰会,同步举行5G+物联网

创新等6场分论坛及物联网产教对接会、应用场景体验等活动,并发布江西省移动物联网应用优秀成果。

我国已提出建立NB-IoT、4G和5G协同发展的移动物联网综合生态体系。从基础设施来看,NB-IoT已实现全国主要城市乡镇以上区域连续覆盖,4G网络实现全国城乡普遍覆盖,5G网络覆盖全国所有地市、超过97%的县城和40%的乡镇。

项目化清单化工程化推进各项任务

(上接第一版)进一步完善城市功能,提升服务质量和水平,加快建设东北亚国际航运中心、国际物流中心、区域性金融中心和东北亚科技创新创业中心,推进英歌石科学城、先进光源等创新平台建设。支持大商所创新发展。推动金普新区、中日(大连)地方发展合作示范区、太平湾合作创新区等重大平台建设。加快推进城市数字化转型,增强大连中心城市核心竞争力。

同时,强化示范引领作用,推进6市协同发展。发挥大连“中心港”效应,建设协同发展、绿色高效的世界级港口集群。深化重点领域改革,开展先行先试,形成一批

可复制推广的改革经验。在能耗双控、节能控潜、固碳等方面探索新路径,提供绿色发展经验。推动大连教育、医疗、养老等优质资源实现共享,健全完善基本公共服务体系,扩大基本公共服务有效供给。

省发展改革委相关负责人表示,《规划》获国务院批复,是我省经济社会发展的一件大事。全省上下应着力把战略要求转化为具体项目和行动能力,提升利用外部资源和社会资本发展壮大辽宁的强烈意愿和能力水平,奋力绘就辽宁沿海经济带高质量发展的生动画面和宏大场景。

“火焰蓝”的忠诚

(上接第一版)

2017年4月3日,一位86岁的老奶奶被困火海。当时老人瘫痪在床无法起身,崔朋和队友赶到时,火苗已经蔓延至卧室。老奶奶颤颤巍巍地握着崔朋的手,哭着说:“你们来了,我有救了。”崔朋也哭了:“老人像盼救星一样盼着,眼巴巴地望着,那一刻,我觉得所有的付出都值得。”回忆起那难忘的一幕,崔朋说。

崔朋表示,从业12年,他最亏欠的人是父母,最感激的人是姐姐。由于工作的特殊性,崔朋回家看望父母的次数不多,家里的大事小情,都是姐姐在打理。

崔朋把牵挂藏在心里,有一有时间就和父母通话,时常给家里购买衣食所需。为了不让父母担心,他从来不说自己工作的事,父母偶尔问起来,他也只是报喜不报忧。父

母理解儿子的志向,也从从不告诉他家里的烦心事。有一次,在和家里视频通话时,崔朋发现父亲的手指受了严重的创伤,眼泪一下子流了出来,多年的愧疚与心疼混在一起,让他久久不能平静。

这次获得全国消防行业职业技能大赛冠军,崔朋把父亲和姐姐也接到了领奖现场,共同见证他人生的高光时刻。领奖前夜,父子俩久别地共处一室,彻夜谈心。父亲叮嘱:“儿啊,既然选定了这条路,就一定要踏实努力地走好。”

“那天晚上我父亲一夜没睡,我第一次看到他这样高兴。”崔朋说,“这身‘火焰蓝’赋予了我人生不一样的意义。就像父亲叮嘱的那样,我会继续苦练本领,扎实走好每一步。”

立冬时节,营口飘起了漫天大雪,有车辆被困路边。一声铃响,崔朋和队友又出发了……

同舟共济向未来

——写在第四届中国国际进口博览会收官之际

新华社记者



图为11月5日,人们在第四届进博会上参观。新华社记者 李响 摄

又是一年丹桂香,中国与世界在这里相遇和交融。

第四届中国国际进口博览会11月5日至10日在上海举行。

一展汇世界——6天时间,云集127个国家和地区近3000家参展商,展馆内精彩纷呈,热闹非凡。

一展惠全球——144个小时,累计意向成交707.2亿美元。老友抑或新朋,世界500强抑或中小微企业,“乘兴而来、满意而归”。

一展集众智——几十场论坛,全球政商学界围绕“世界怎么了、我们怎么办”的时代命题,激荡思想、谋求共识。

“新冠肺炎疫情阴霾未散,世界经济复苏前路坎坷,各国人民更需要同舟共济、共克时艰。中国愿同各国一道,共建开放型世界经济,让开放的春风温暖世界!”习近平主席在开幕式上的主旨演讲,再次发出开放最强音。

根植全球开放土壤的“四叶草”,愈发枝叶繁茂,生生不息。新征程上,更精彩的故事,正在续写……

(一)乘合作之舟——东方之约,浩荡前行

“总算‘搭上船’了!”一直心心念念进博会的哈比,终于在第四届得偿所愿。

“90后”的哈比来自巴基斯坦,曾在中国求学。错过了前三届进博会,今年他早早行动,总算拿到了“入场券”。没想到,还是有“遗憾”——“卖得再好,根本来不及补货。”他挠着头笑了。他带来的100个巴基斯坦特色产品盐灯,只用一上午就一订而空。

哈比不是个例。尽管疫情仍在蔓延,也阻挡不住参展商如期赴约的脚步。

“这21天,值得!”法国智奥会展集团驻中国代表吉娜娜为了参展,提前完成“14+7”的集中隔离、社区健康监测和相应的核酸检测。

有近140年历史的德国拜耳斯道夫集团今年首次参展进博会。10年前,为了“四叶草”的建设,这家企业主动让出厂房用地;10年后,这家企业重回“四叶草”,“是进博会的机遇和中国的蓬勃发展让我们再次相聚。”拜耳斯道夫集团东北亚董事总经理薛薇说。

所爱隔山海,山海皆可平。“云上”进博同样是“双向奔赴”——今年参加线上国家展的国家中,刚果(布)、基里巴斯、毛里求斯、所罗门群岛、巴勒斯坦5个国家首次参加进博会。

展会期间,生意也可以在“云上”谈:在日本贸易振兴机构展区,展台前配备了許多平板电脑。远在日本的展商随时候场,远程洽谈。

世界经济寒潮下,中国首创的进博会已成为一艘通向希望和光明的合作之舟,赢得四海宾朋的广泛信任。

“中国进出口博览会不仅要年年办下去,而且要办出水平、办出成效、越办越好。”这是在首届进博会开幕式上,中国对世界的承诺。

一诺千金重!

4年来,无论面临怎样的困难挑战,进博会总是如约而至。

朋友越交越多——第四届进博会不仅参展企业数量超过去年,企业商业展览面积创新高,世界500强和行业龙头企业参展“回头率”也超过80%;辐射面越扩越广——第四届进博会首设文化艺术品新板块,新增多个分行业创新孵化专区以及集成电路专区;结合北京冬奥会,推出冰雪运动体验专区;

交流越来越深——进博会的国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台作用愈发凸显,各类论坛不仅聚焦经贸,还关注长三角一体化等区域经济发展;全国多个省份带来的非物质文化遗产、中华老字号等,成为一道独特风景……

从首届进博会的累计意向成交额578.3亿美元,到本届的707.2亿美元,一场场签约、一笔笔订单、一幕幕互动,汇聚成一束束进博之光,给疫情阴霾笼罩下低迷的世界经济带来希望。

(二)扬开放之帆——共享机遇,御风而行

“不到2小时,我们当场拿到了营业执照和经营许可证!”

5日上午,第四届进博会发出“首照首证”——德国功能性面料展中国展方代表在上海青浦新设立了一家企业发展服务企业。

进博会,不仅是“买全球、卖全球”的平台,更是观察中国扩大高水平开放的窗口。

高扬开放风帆,中国重信践诺——

20年前的11月10日,在卡塔尔首都多哈举行的世界贸易组织第四届部长级会议,通过中国加入世贸组织的决定。

本届进博会上,一场关于中国人世20周年的专题展备受关注。透过一张张照片、一段段影像、一件件实物,观众的思绪在历史与现实之间穿插回响。

人世以来,中国关税总水平由15.3%降至7.4%,低于9.8%的人世承诺;中国中央政府清理法律法规2300多件,地方政府清理19万多项……

世贸组织前总干事素帕猜说,中国的人世承诺是所有成员中最深入、最广泛的,不仅在原有基础上放宽了货物和服务市场准入,而且在某些领域达到更高水平。

不断缩减外资准入负面清单、自由贸易试验区不断扩围、海南自由贸易港跨境服务贸易负面清单出台、区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)国内核准率先完成……前三届进博会上提出的一系列开放举措,已基本落实。言必信、行必果,中国历来如此。

高扬开放风帆,中国风雨无阻——

环顾世界,单边主义、保护主义抬头,经济全球化遭遇逆流,世界开放指数在过去10年不断下滑,而中国开放指数排名从第62位上升至第40位。

“中国扩大高水平开放的决心不会变,同世界分享发展机遇的决心不会变,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展的决心不会变。”

习近平主席在开幕式主旨演讲中提到的三个“不会变”,再次为不稳定不确定性因素增多的世界注入“确定性”。

增设进口贸易促进创新示范区、推进边民互市贸易进口商品落地加工、加快建设国际消费中心城市、发展“丝路电商”……本届进博会上,中国提出的新举措将进一步促进贸易平衡发展,坚定不移同世界共享市场机遇。

从中国首展,到亚洲首秀,再到全

球首发;从中国门店,到中国工厂,再到中国创新中心……越来越多参展商选择进博会,看中的不仅是“聚光灯”的效应,更是中国机遇。

本届进博会展示超过400项新产品、新技术、新服务。

“进博会带来了中国坚定不移推动高水平开放、与世界共享市场机遇的强有力信号,作为长期投资中国的跨国企业,我们备受鼓舞。”强生全球资深副总裁、中国区主席宋为群如是说。

“进博会带来了中国坚定不移推动高水平开放、与世界共享市场机遇的强有力信号,作为长期投资中国的跨国企业,我们备受鼓舞。”强生全球资深副总裁、中国区主席宋为群如是说。

中国有14亿多人口和4亿以上中等收入群体,每年进口商品和服务约2.5万亿美元。中国市场,真正成为世界的市场、共享的市场、大家的市场。

从首次参展的36平方米,到现在的198平方米,安科锐的“成长记”是进博会发展大势的缩影。安科锐亚太区总裁曹永胜说,参展次数越多,“进博依恋”越浓,拥抱中国市场,就是拥抱世界、拥抱未来。

(三)计天下之利——众人划浆,风雨同行

20多平方米的小展台,没有复杂的数字光影技术,只有一台笔记本电脑循环播放产品介绍。来自阿富汗的地毯商阿里说,只要卖出一张大块的手工羊毛地毯,就能保障当地一个普通家庭近一年的生活。

“中国市场让阿富汗的乡亲们看到希望。”阿里朴实的话语,是进博会初心的回响。

守望相助、立己达人。本届进博会上,不乏一些战乱国家的展商,穿越硝烟,怀抱希望而来;也有90家来自33个最不发达国家的企业,带来咖啡、蜂蜜、腰果等特产。

“进博会不仅帮助非洲国家向世界展示本国产品,也有助于我们了解和學習世界先进技术与发展理念。”赞比亚私营部门发展协会主席多迪亚说。

迎五洲客,计天下利。进博会是经济全球化的生动写照——

作为进博会的“老朋友”,达能今年带来的20余款全新营养产品,大部分已实现“中国研发、中国制造”;在美国高通展台,最核心的位置展出了中国合作伙伴的产品;

8日结束的第四届进博会贸易投资对接会上,1000多家中外企业达成超200项合作意向,其中,“一带一路”沿线国家收获了大量订单,印证合作共赢的大势所趋。

交易的是商品和服务,交流的是文化和理念。进博会搭建中外文化交融的重要平台——

全球知名芳香护理和精油企业多特瑞首发的精油新品,取材于中国敦煌的“苦水玫瑰”;

在丹麦食品公司展台,一款酒心巧克力独具特色,酒心不是常见

徐成武:干工作就得有“钻牛角尖”精神

本报记者 刘大毅



徐成武是盘起工业(大连)有限公司第二制造部主任技师。从业26年来,他怀着一颗“尽善尽美,精雕细琢”的心去加工每一个工件,别人要求干进公差就好,他却要求自己加工的每个工件都必须达到中差。“要想把工作做好,就要有‘钻牛角尖’的精神。”不善言辞的徐成武是这样说的,也是这样做的。

一直以来的,徐成武除了对加工工件细钻细研,对辅助工具也“百般挑剔”,力求工件与工具之间的完美配合。他对待每一个加工难题,都废寝

忘食。曾经遇到一个难加工的产品,他下班后,彻夜不眠,反复推敲直到想出加工方法,一大早就兴奋地奔向车间验证。正是由于这种外人看来固执得像疯子一样的钻研精神,让他的技术和加工经验迅速提高和积累。几年时间,他就从一名普通的一线操作工逐渐成为技术高超、经验丰富的主任技师。

2017年,他完成小型车床刀台制造项目,2018年研发第三代光学砂轮修整器,2019年开始研发国产新型中型冲子器,2020年研发冲压模具的凹模产品带制动销孔项目……他成了一名爱“钻牛角尖”的创新狂人。

徐成武还积极参与公司开源节流改善工作,在降低加工难度、提高

加工精度和效率、保证产品质量解决技术难题等方面成绩显著,累计节省资金470多万元。在此期间,通过技术创新,成功申请国家技术专利7项。目前,“一种超精密模具加工方法及超精密模具”等3项专利正在申请中。2020年,他参与研究开发部推进的“螺纹磨削加工项目”,取得巨大成功。

作为党员,徐成武在工作中处处发挥党员的先锋模范作用。对工作,他热爱到近乎痴迷,因为工作需要,他经常去东莞、无锡、重庆工厂指导技术。在出差回来的时候,如果能赶上工作时间,他基本都拎着行李箱回到公司工作到下班。对同事,他团结友善,乐于助人。他用自己

的洋酒,而是中国白酒;

莫奈、张大千、草间弥生等艺术家的大作走出“高冷”的博物馆和拍卖行,在进博会同台亮相。

因交流而多彩,因互鉴而丰富。众人划浆开大船。百年变局与世纪疫情交织,在人类面临种种挑战的危险关头,在世界经济深刻调整的关键当口,唯有同舟共济、风雨同行,才能抵御风浪、勇立潮头。

(四)谋未来之远——把准航向,奋楫笃行

四季轮回,春华秋实。第四届进博会圆满收官,精彩的进博故事仍在继续——

“越来越开放的中国,让我们从中受益。”德国科技巨头贺利氏大中华区总裁艾周平说,进博会体现了中国继续对外开放、与全球产业链合作发展的决心,也让贺利氏坚定长期投资中国的信心。

目前,第五届进博会企业预定展览面积已经超过15万平方米,进度快于去年同期。展馆外,“6天+365天”常年展示交易服务平台不断释放进博会溢出效应,更多合作共赢、命运与共的精彩故事还在后面。

凡益之道,与时偕行。把准航向,向着高质量发展坚定前行——

阿斯利康全球研发中国中心上月在上海正式启用。阿斯利康全球执行副总裁王磊表示,未来,阿斯利康将通过生物分析、转化医学、人工智能等多领域助力研发,实现“在中国,服务中国,惠及全球”。

充氢5分钟,续航可达800公里!现代汽车的一款氢燃料汽车让人眼前一亮。这款车不仅能零碳排放,还是一台“移动的空气净化器”。

不仅是汽车,展会上人们看到了使用可降解材料的洞洞鞋,用塑料再生的衣服、更省水的淋浴喷头……绿色,正成为中国经济发展最亮眼的底色。

中国经济是一片大海。科技创新、数字经济、绿色低碳……越是艰难时刻,越要坚持高质量发展,也为世界经济带来持续增长的续航力。

坚定前行,新发展格局不断塑造未来发展新优势——

立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,中国新机遇提振世界经济信心。

对标世界最高水平开放形态,发布海南自贸港22条市场准入特别措施,33项金融改革举措;

浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的引擎已经启动,将坚定走深化改革之路,走扩大开放之路,走创新突破之路;

正式申请加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)、正式申请加入数字经济伙伴关系协定(DEPA)、区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)即将正式生效……

开放的中国,有足够的诚意与善意,有足够的担当与底气。共创未来,合作共赢的宽广大道必将越走越宽——

纵观全球,新冠肺炎疫情持续反复,世界经济复苏脆弱,气候变化挑战突出……世界各国人民的命运从未如此紧密地联系在一起。

在开放中扩大共同利益,在合作中实现机遇共享!

“一个国家、一个民族要振兴,就必须在历史前进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展。”习近平主席的语指引方向。

江湖连海,我们都在同一艘船上。从上海再出发,越办越好的进博会始终高扬开放合作之帆,汇众力齐划桨,助力世界经济大船乘风破浪,行稳致远,驶向更加美好的明天……

新华社上海11月10日电